



**VERBALE DELLA SEDUTA
DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE**

CAIONVICO

ZONA EST

DEL

31	05	2021
-----------	-----------	-------------

VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE CAIONVICO ZONA EST

Il giorno 31 del mese di maggio dell'anno 2021 alle ore 20.45, si è riunito in collegamento audio-video da remoto, il Consiglio di Quartiere Caionvico, per discutere sul seguente ordine del giorno:

- 1) Approvazione verbale precedente
- 2) Informativa del Presidente:
- 3) Possibili iniziative
- 4) Varie ed eventuali

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano:

N.	COGNOME	NOME	DATA NASCITA	Presente	assente
1	BERETTI	COSTANZO	04/01/1953	XXXX	
2	DUSI	ILARIA	06/08/1987		XXXX
3	FAINI	MARIANGELA	17/03/1952	XXXX	
4	FIGLIANO	GIANLUCA	13/09/1962	XXXX	
5	LIBERINI	GABRIELLA	24/03/1960		XXXX
6	SASSI	ALESSANDRO	27/02/1963	XXXX	
7	BONOMETTI	STEFANO	24/02/1964		XXXX

Il Consiglio risulta quindi regolarmente costituito ed atto a deliberare.

Presiede la riunione il Presidente del Consiglio di Quartiere, Alessandro Sassi.

Redige il verbale la vice-Presidente Mariangela Faini.

ODG 1: Approvazione verbale precedente

Viene approvato, all'unanimità, il verbale della seduta precedente, già inviato a tutti i consiglieri.

ODG 2: Informativa del Presidente

I Consiglieri vengono aggiornati sui seguenti argomenti principali:

- a) Abbiamo ricevuto risposta per la questione della pulizia strade nel quartiere, non prevista nel contratto con Aprica. Si può chiedere di inserirla.
Si apre una breve discussione e, dopo aver stigmatizzato l'inaccettabile tempo trascorso per avere questa risposta, si delibera di chiedere che venga prevista la pulizia una volta al mese, previo avere dettagli sulle modalità e le regole per sottoporle ai cittadini ed evitare di fare qualcosa di sgradito
- b) E' stata inviata segnalazione per il ceppo crollato nella roggia lungo la ciclabile "Lidl", con la quale si reitera anche quanto già scritto circa la ramaglia gettata nel corso d'acqua e che già aveva contribuito all'esondazione di qualche mese fa
- c) Inviata mail riepilogativa delle questioni principali in sospeso (v. quanto deliberato nella seduta precedente), tra di esse la viabilità, con le annose questioni relative a via Caionvico e via Goldoni. Nel contempo segnalate anche buche in via della Musia e siepi private che invadono i marciapiedi in via Goldoni

Ancora irrisolta la questione della fontanella di via S.Orsola, molto seccante non solo e non tanto per il problema in sé, quanto perché nessuno dal Comune si cura di rispondere ad una questione così banale.

- d) Ha chiamato una residente di Caionvico già protagonista di una questione affrontata un paio di anni fa. Ha chiesto un incontro di persona presso la sua abitazione. Vedremo quando possibile.
- e) Informative varie

ODG 3: Possibili iniziative

C.Beretti informa che gli organizzatori della bella manifestazione “EstSportiamo” intendono ripetere l’esperienza aggiungendo anche una sezione per disabili.

Il CdQ apprezza l’iniziativa. Il consigliere Beretti parteciperà agli incontri sull’argomento, fermo restando che da parte nostra potremo senz’altro pubblicizzare l’iniziativa con tutti i mezzi disponibili, oltre che portare un eventuale contributo di idee, ma che difficilmente si può prevedere che dal nostro quartiere arrivino tanti visitatori.

I consiglieri ricordano l’ipotesi del cinema all’aperto nei quartieri, menzionata dall’Ass.Cantoni in un recente incontro sulle iniziative estive, anche se ritenuta alquanto problematica.

Il Presidente farà richiesta per capire se è ipotesi davvero realizzabile.

M.Faini rinnova la domanda sulla possibilità di organizzare conferenze/incontri con relatori anche importanti e su eventuale supporto economico da parte del Comune.

Il Presidente ricorda che tali iniziative sono senz’altro possibili (sono state organizzate più volte in passato), ma che con le regole imposte dalla pandemia non si sa se e quando potranno essere riprese, soprattutto se al chiuso.

Chiederà al Comune se sono ipotizzabili contributi per eventuali relatori che dovessero chiedere di essere pagati/rimborsati.

Si concorda sul fatto che queste iniziative, visti anche i riscontri passati, siano più opportunamente organizzate insieme ad altri quartieri, soprattutto dove ci sono locali adeguati ad ospitare più persone in sicurezza (a Caionvico siamo piuttosto sguarniti).

ODG 4: Varie ed eventuali

M.Faini segnala persistenti e nuove criticità nell’area verde adiacente il supermercato Lidl:

- alberi secchi mai sostituiti, erba tagliata a zone e non in modo continuo ed uniforme (a chi compete? chi lo sollecita?)

- riunione di gruppi di persone apparentemente poco raccomandabili (possibile far passare la polizia locale?)

- ragazzini, e non solo, che saltellano sui tubi del gas che attraversano il fosso (pericoloso?)

Manderemo (nuova) richiesta che peraltro ne riprenderà altre inviate in precedenza.

M.Faini segnala infine che la fontanella davanti alla scuola elementare/media è ancora guasta.

Non essendoci altro da discutere e nessuno chiedendo la parola, la riunione termina alle ore 21.45.

Letto confermato e sottoscritto

Il Presidente

Alessandro Sassi

Il Consigliere che redige il verbale
Mariangela Faini